
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 3° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 

Aos quatorze dia (14) do mês de março de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva e 2º secretário Gederson Santos de Sousa 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Alcibenis Torres 

Pontes, Adriano Duarte dos Passos, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André 

Salviano Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza 

e Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificado a ausência do vereador: Luís Paulo 

de Queiroz Silva, havendo número legal, o Sr.º presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 07 de março de 2022, que 

após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA para a ciência dos legisladores, 

constou o PROJETO DE LEI Nº001/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires 

Pontes, onde Institui o dia Municipal de Conscientização do Autismo no município de Porto 

de Moz e dá outras providências, posto em discussão, como não houve discussão 

encaminhado as Comissões competentes, constou o PROJETO DE LEI Nº002/2022 de 

autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, onde Dispõe sobre autorização de 

utilização da área denominada como Praça da Bíblia apenas para eventos de cunhos 

evangélicos e dá outras providências, posto em discussão, o vereador Alcibenis com a palavra 

informou que é louvável a atitude do vereador Francirley, porém trata-se de um órgão 

público, haja visto que a Câmara não tem poder de fazer projeto de lei desse tipo, cabe as 

igrejas solicitarem via oficio ao órgão da prefeitura para que ceda a praça da bíblia para 

eventos religiosos, uma vez que é inconstitucional, o vereador Abelardo Maciel com a palavra 

frisou que compartilha da mesma linha de raciocino do vereador Alcibenis, uma vez que a 

praça da bíblia deve servir todas as religiões e eventos de referências do município, não 

podemos privar um setor público, informou que será contra o projeto caso seja colocado a 

votação, a vereadora Cleidimar com a palavra expôs seu posicionamento referente ao projeto, 

uma vez que trata-se de um órgão público e não cabe a Câmara fazer um projeto de lei neste 

sentido, o vereador Jaci com a palavra ratificou a fala do vereador Alcibenis, frisou que a 

praça da bíblia é de toda a comunidade portomo-zense, o vereador Gederson com a palavra 

frisou que é louvável a preocupação do vereador Francirley, infelizmente não votará neste 



projeto caso seja posto em votação nesta plenária, uma vez que estará discriminando as 

demais religiões, se colocou à disposição para o diálogo, o vereador Ivair com a palavra 

destacou que esta casa não pode inibir o uso de nenhum órgão público, frisou que seria 

louvável a AEPOM conseguir um terreno e o município construía o espaço exclusivo para 

eventos evangélicos, o vereador Adriano com a palavra enfatizou que é louvável o projeto 

do nobre vereador, porém acredita que ao invés do termo “evangélicos ” acrescentasse a 

palavra Cristãos pois iria globalizar tanto os evangélicos como os católicos, manifestou seu 

apoio favorável ao projeto,  o vereado Josiel com a palavra frisou que é um projeto louvável, 

porém acredita que o erro maior foi colocarem o nome praça da bíblia, pois sabemos que é 

um órgão público e não podemos impedir o uso pela população, o vereador Francirley com 

a palavra informou que ao apresentar este projeto de lei não tem a intenção de discriminar 

ninguém,  informou que apresentou o  projeto de lei para que torne o espaço exclusivo para 

eventos evangélicos, uma vez que não aceita o desrespeito com o local, o qual leva o nome 

sagrado de praça da bíblia, manifestou sua opinião contra a realização de comícios, danças 

de grupos folclóricos, e partindo da ideia de que o Estado é laico e o projeto é 

inconstitucional, uma vez que o espaço foi construído com dinheiro público retira o Projeto 

de pauta de forma tranquila, pois não pretende passar por cima da  Constituição Federal, o 

vereador Edson André com a palavra manifestou seu apoio favorável ao projeto de vereador 

Francirley, uma vez que é inaceitável o desrespeito com órgão público, a vereadora Sandra 

com a palavra perguntou ao vereador se o projeto se aplica ao uso exclusivo das igrejas 

evangélicas, uma vez que acredita que a praça da Bíblia possa ser sim de uso exclusivo de 

eventos religiosos, independente da religião, sugeriu com que seja feito uma adequação no 

Projeto, encaminhado as comissões competentes para o devido PARECER, constou o 

PROJETO DE LEI Nº003/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde 

dispõe sobre a instituição do dia de conscientização sobre a pessoa com Síndrome de Down, 

no âmbito do município de Porto de Moz e dá outras providências, posto em discussão, 

como não houve discussão encaminhado as Comissões competentes, constou 

REQUERIMENTO Nº014/2022 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde 

solicita A instalação de internet, aquisição de um equipamento de som e um carro para o 

CAPS (Centro de Atenção Psicossocial), APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

Nº 022/2022 de autoria do  vereador Edson André Salviano campos, onde solicita a 

construção de uma escola na comunidade Teuruçú, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº024/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde 

solicita a reforma e ampliação da escola Rita Carvalho de Souza, APROVADO, em seguida 



o Srº presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, a vereadora Cleidimar Barbosa 

do Nascimento com a palavra saudou o Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente, agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao presidente permissão para se retirar, 

pois está organizando um curso de laticínio na Vila Bom Jesus o qual dará início nesta terça-

feira, convidou aos nobres vereadores para participar do encerramento do curso que 

acontecerá no domingo, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a 

palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a 

Deus a oportunidade, solicitou ao presidente para que possa convocar uma reunião com o  

assessor jurídico e secretario desta casa para que juntos com os demais vereadores possam 

debater o que cabe a Câmara e o que não cabe, uma vez que a Lei Orgânica assegura o que 

é de competência do município, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com 

a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a 

Deus a oportunidade, sugeriu com que o Projeto do Vereador Francirley seja discutido e 

analisado de forma cuidadosa para que futuramente não sejam penalizados, em seguida 

agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr. º presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos 

nobres vereadores pela aprovação de seu requerimento solicitando a instalação de internet, 

aquisição de um equipamento de som e um carro para o CAPS, uma vez que é de extrema 

necessidade para os usuários, se colocou à disposição para dialogar a respeito do Projeto de 

Lei de autoria do vereador Francirley, visto que a praça da bíblia é um patrimônio cultural 

do nosso município, e trata-se de um órgão público, fez referência as escolas que serão 

inauguradas no dia 18 de março, sexta-feira, em seguida agradeceu, o vereador Adriano 

Duarte dos Passos com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a respeito do projeto de lei 

do vereador Francirley, uma vez que é de grande relevância para o município, informou que 

o Brasil é o quarto País com inúmeros evangélicos no mundo, e por tudo que o Cristianismo 

representa em nosso Brasil acredita que nada mais justo do que fazer uma homenagem aos 

Cristãos através da Praça da Bíblia para realização dos eventos, manifestou seu apoio ao 

vereador Francirley, em seguida agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos 

com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, 

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seu 

requerimento solicitando a construção de uma escola na comunidade Teuruçú e acredita que 

brevemente será construída, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel  

com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, 



agradeceu a Deus a oportunidade, comentou referente ao Projeto de Lei do vereador 

Francirley, sugeriu com que seja retirado a exclusividade do uso  evangélicos, visto que deve 

ser utilizado por todas as religiões, uma vez que utiliza esse termo está excluindo as demais 

religiões, haja visto que a praça é pública, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da 

Silva Fernandes com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente, agradeceu a Deus a oportunidade, comentou acerca do Projeto de lei de sua autoria, 

frisou que sua preocupação é proteger, pois entende que é um espaço público, e acredita que 

é necessário haver o respeito, informou que as atividades físicas na praça irão continuar, uma 

vez que o Projeto não proíbe, reforçou o seu compromisso com a comunidade evangélica, 

enquanto parlamentar lutará pela melhoria da população, agradeceu a todos que entenderam 

o projeto, e pontuar as observações que foram feitas, em seguida agradeceu, a vereadora 

Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, pediu oração pela vida 

de seu cunhado Caldeira, que acaba de entrar na sala de cirurgia, frisou que é louvável o 

projeto do vereador Francirley, manifestou seu apoio desde que seja exclusivo a eventos 

religiosos independente da religião, salientou que este ano os horários na escola Cristiane 

Pontes foram mudados, e com essa mudança de horário está complicado uma vez que são 

crianças de 3 a 5 anos, tem crianças chegando meio dia em suas casas, isso se torna pesado, 

pediu ao secretário que possa rever esta situação, uma vez que está prejudicando o 

aprendizado, cobrou iluminação pública em nossos bairros, em seguida gradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o PROJETO DE LEI 

Nº001/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde Institui o dia Municipal 

de Conscientização do Autismo no município de Porto de Moz e dá outras providências, 

encaminhado as Comissões competentes, o PROJETO DE LEI Nº002/2022 de autoria 

do vereador Francirley da Silva Fernandes, onde Dispõe sobre autorização de utilização da 

área denominada como Praça da Bíblia apenas para eventos de cunhos evangélicos e dá 

outras providências, encaminhado as Comissões competentes, o PROJETO DE LEI 

Nº003/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde dispõe sobre a instituição 

do dia de conscientização sobre a pessoa com Síndrome de Down, no âmbito do município 

de Porto de Moz e dá outras providências, encaminhado as comissões competentes, em 

seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a 

presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada 

irá ser assinada pelos membros da Mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de 

Porto de Moz, 14 de março de 2022. 
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